

32/17

9/VI-24 г.

Мишук
85

Дорогие товарищи!

Ваше приглашение на учредительное собрание "Общества воинствующих материалистов" пришло слишком поздно, чтобы я мог им воспользоваться: день уже у меня был распределен. Вынужден поэтому ограничиться письменным приветом.

Вы намечаете три взаимно связанных задачи: пропаганду диалектического материализма; борьбу с идеализмом; борьбу с извращениями диалектического материализма. Думается, что эта последняя задача не менее важна, чем две первые - уже потому одному, что в нашей стране, которую руководит материалистическая партия, идеализм действует преимущественно обходными путями, пытается софистизировать или фальсифицировать материалистическую диалектику.

"Общество воинствующих материалистов" не может не быть по разным радиусам связано со всеми отраслями научной деятельности. Материалистическая диалектика не мыслится нами вне человеческой практики, более узко, вне постоянного научного применения, вне живого исследования все нового и нового материала. В отличие от механических орудий материалистическая диалектика от применения на опыте не притупляется, а, наоборот, все более обогащается.

Желаю воинствующим материалистам успеха во всех областях!

М. И. с материалистическим приветом *А. Троцкий*